ESERCIZI SUI CIRCUITI LOGICI

1) Sintetizzare le seguenti tabelle di verità usando il minor numero possibile di porte logiche:
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A B C | U   0  0  0 |  0   0  0  1 |  0   0  1  0 |  0   0  1  1 |  1   1  0  0 |  0   1  0  1 |  1   1  1  0 |  1   1  1  1 |  1  


2) Progettare un circuito logico con 4 ingressi A1,A0,B1,B0 (che rappresentano due numeri binari A e B a due bit ciascuno) e un'uscita U in cui l'uscita U vale 1 solo quando il numero binario A è uguale al numero binario B
3) Progettare un circuito di gating con un segnale di controllo C, un segnale di dato D e due uscite U1 e U2. Quando C=L l’uscita U1 = D e l’uscita U2 =L. Quando C=H, U1 = L e U2 =D.

4) Progettare un sistema per il controllo di una pressa. Essa è dotata di due pulsanti P1 e P2 collocati a una certa distanza fra loro e che devono essere premuti contemporaneamente per azionare la pressa (in modo da evitare che le mani dell’operatore possano inavvertitamente finire sotto la pressa). Inoltre è presente un pulsante di emergenza E che, se premuto, blocca la pressa in qualunque caso.
5) Progettare un circuito logico in grado di effettuare il prodotto binario fra due numeri a due bit ciascuno fornendo un risultato a 4 bit.

6) Progettare un circuito logico in grado di calcolare il complemento a due di un numero binario a 2 bit.

7) Progettare un circuito di segnalazione incendi in un palazzo dotato di un sensore di temperatura, di un sensore di fumo, di un pulsante per attivare a mano l’allarme e di un pulsante che invece permette di escludere manualmente l’allarme stesso.

8) Progettare un sistema di controllo dei pannelli automatici di copertura di una serra per le piante. La serra è dotata di un sensore di temperatura e uno di umidità interni, che segnalano quando la temperatura e/o l’umidità sono insufficienti. Inoltre la serra ha un sensore di luminosità esterno (che permette di distinguere il giorno dalla notte). I pannelli di copertura vengono aperti se, in presenza di sole, la temperatura interna è abbastanza alta oppure durante la notte se l’umidità nella serra non è sufficiente.
9) Progettare un circuito con tre pulsanti e due lampadine. Il pulsante uno comanda l’accensione e lo spegnimento della lampadina uno e il pulsante due comanda l’accensione e lo spegnimento della lampadina due. Il pulsante tre scambia il funzionamento dei pulsanti uno e due (ovvero, se il pulsante tre viene premuto, per accendere la lampadina uno bisogna usare il pulsante due invece dell’uno e così per la lampadina due).

10) Progettare un circuito che segnala la presenza di un numero palindromo a tre bit in ingresso (i numeri palindromi sono quelli che sono uguali indipendentemente dal verso in cui li si legge… per esempio 000, 010 101 sono numeri palindromi.

A B C | U


0  0  0 |  0


0  0  1 |  0


0  1  0 |  0


0  1  1 |  0


1  0  0 |  0


1  0  1 |  1


1  1  0 |  1


1  1  1 |  1





A B C | U


0  0  0 |  0


0  0  1 |  0


0  1  0 |  1


0  1  1 |  0


1  0  0 |  0


1  0  1 |  0


1  1  0 |  1


1  1  1 |  0
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A B C | X Y


0  0  0 |  1  1


0  0  1 |  0  1


0  1  0 |  1  0


0  1  1 |  1  0


1  0  0 |  1  0


1  0  1 |  0  1


1  1  0 |  1  0


1  1  1 |  1  0





A B C | X Y


0  0  0 |  0  1


0  0  1 |  1  1


0  1  0 |  1  1


0  1  1 |  1  1


1  0  0 |  0  0


1  0  1 |  0  1


1  1  0 |  0  0


1  1  1 |  1  0








